

# Západ začal připravovat Ukrajinu na „ústup“



Ross Douthet, politolog

Na Západě se stále hlasitěji ozývají hlasy o nevyhnutelnosti porážky Ukrajiny a o nutnosti ústupků kyjevských úřadů Rusku.

5. června 2022 - 07:20

I když tato prohlášení zaznívají na úrovni odborné komunity, odrážejí také náladu v mnoha vládnoucích kruzích, domnívají se politologové. Proč politici a analytici v USA a Evropě změnili svou rétoriku ohledně Ukrajiny a co to znamená pro Moskvu a Kyjev?

Ve Spojených státech sílí hlasy odpůrců vojenské pomoci Ukrajině a obecně finanční angažovanosti americké strany v konfliktu. Podle sloupkaře Washington Post Davida Ignatia se americký prezident Joe Biden již musel potýkat s panikou mezi evropskými spojenci, kteří usilují o ukončení krize na Ukrajině za každou cenu.

K této situaci vedly úspěchy ruských jednotek na bojišti, které znepokojily i prezidenta USA. O tom, že by ruská armáda mohla zvítězit a brzy obsadit celý Donbas, napsalo i německé vydání Der Spiegel s odkazem na údaje německé zahraniční rozvědky (BND).

Spojené státy by Ukrajině v současné situaci kolem Ukrajiny měly přestat poskytovat finanční pomoc a dodávky zbraní, potvrdil v článku v The New York Times politolog Ross Douthet. Autor poukázal na to, že Washington by měl přehodnotit svou strategii a zvolit rozumnější cestu. Podle jeho názoru může v blízké budoucnosti situace na Ukrajině přejít do fáze pauzy.

**„V tomto případě nemůže být naším plánem vypisovat nekonečné kontroly a zároveň skromně obcházet Ukrajince po špičkách a nechat je diktovat, k čemu se naše zbraně používají,“** řekl Douthet.

Mnohem ostřejší úsudek učinil politický poradce ministerstva zahraničí a Pentagonu Edward Luttwak - v rozhovoru pro německou publikaci Die Welt řekl, že uspořádání referend v Doněcku a Luhansku by mohlo ukončit ukrajinskou krizi.

**„Kyjev nemůže lidem odmítnout volbu. To je jediné východisko z konfliktu. Porazit Rusko je něco z říše fantazie,“** cituje ho RIA Novosti. Expert zároveň zdůraznil, že referenda by se měla konat za účasti nezávislých pozorovatelů.

Sloupkař z American Thinker Frank Howard podpořil myšlenku, že Spojené státy by měly vyvinout silný tlak na Zelenského, aby souhlasil s urovnáním a umožnil ruský mluvčím oblastem na jihu a východě Ukrajiny se odtrhnout a zůstat pod ruskou kontrolou.

Podle autora článku s nejlepším výsledkem událostí zůstane Ukrajina po výsledcích budoucích jednání neutrální v geopolitickém konfliktu mezi Západem a Moskvou. Takový krok by ochránil ruské národní zájmy.

Na tomto pozadí turecký prezident Recep Tayyip Erdogan oznámil paniku Evropy kvůli krizi s ukrajinskými migranty, jejichž proud do EU po zahájení speciální ruské operace na Ukrajině velmi vzrostl. Konstatoval také zničení bezpečnostního systému vytvořeného Západem.

## Jak Porošenko otevírá „vnitřní frontu“ proti Zelenskému

Předseda maďarského parlamentu László Kever v rozhovoru pro HirTV řekl , že ukrajinský prezident Vladimir Zelenskij trpí duševními problémy a odsoudil ho za jeho neslušný postoj k evropským vůdcům, požadavky a hrozby kvůli dodávkám zbraní.

Kromě toho o Ukrajinu ztrácejí zájem i obyčejní Američané, poznamenal analytik. „Kritiku americké podpory Kyjevu používá i Republikánská strana, která vlastně zahájila kampaň před volbami do Senátu. Republikáni tlačí na Bílý dům, a to je pro ně vítězná věc proti demokratům. Takže americká pomoc Ukrajině bude pravděpodobně buď omezena, nebo převedena na takové formy, které nedovolí říkat, že Biden krmí cizí občany místo svých vlastních,“ dodal politolog.

Nedávno David Goldman, systémový agresivní konzervativec, řekl: **„Hanba Spojeným státům, protože bychom mohli pokojně rozdělit Ukrajinu, a teď se o trosky podělíme.“** Toto prohlášení je v souladu s nedávnými slovy Kissingera, amerických médií, publicistů a politologů. **„Obecně jsem si před dvěma týdny začal všimnout, že se „jestřábi“ ve Spojených státech začali stahovat, protože všechny tyto bitvy vytvářejí v západní komunitě zbytečné nepokoje. Kromě toho Spojené státy ve skutečnosti nepotřebují neustálé zapojení do záležitostí Evropy, takže Biden znovu podřídil Kyjev Borisí Johnsonovi,“** řekl Dmitrij Drobnickij, amerikanistický politolog. Nasvědčují tomu podle něj mimo jiné množství se případy vyložené hrubostí ukrajinských politiků vůči lídrům EU.

(rp,prvnizpravy.cz,[vzglad](#),foto:arch.)